

關心產業發展 洋蔥品種試作觀摩會

文／黃祥益
圖／吳倩芳

為協助恆春半島三鄉鎮洋蔥產業發展，本場於3月15日上午在屏東縣恆春鎮仁壽里舉辦「100/101年期屏東地區洋蔥品種試作暨吉園圃安全用藥成果觀摩會」，該觀摩會由黃德昌場長主持，內容包括100/101年期洋蔥試作結果報告、病蟲害防治與安全用藥介紹，綜合座談方式雙向交流，並至試驗田實際觀摩比較，吸引了鄰近地區農友、農會推廣人員及廠商共計60人參與。

恆春半島洋蔥栽培面積約600公頃/年，是國內最重要的產地。近年來因種苗商引進許多品種，但未經詳細評估即推廣販售，而引進的品種因環境適應不良造成栽培者嚴重損失。為避免此情形再度發生，農糧署協調本場，自99年起接受廠商

申請委託試作。本次觀摩會目的主要是讓產地農民及相關人員了解試驗結果。

今年參試8個品種的田間表現，及綜合兩年期生育狀況的評估與觀察，目前已初步選出一個經2年試作、生育表現穩定的品種，隨後並讓農民直接到田間觀察生育情形。此外亦講解各類病蟲害特徵及防治方法，指導農民正確診斷、安全用藥及健康管理觀念，並提供政府核准的洋蔥病蟲害用藥資料給農友參考。

田間實地觀摩，蔥農對參試品種的特性及品質充滿興趣，不斷與種苗業者、農政主管單位及研究人員交換意見，期望在短期內可選出最適合的品種，推廣供農友栽培。



試作觀摩會由黃場長主持



農糧署陳念慈主任親臨洋蔥試驗田



農友實地比較洋蔥品系試驗結果